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1. ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ
1.1.Пояснительная записка

Реформы системы образования предъявляют новые требования к планированию и организации образовательного процесса в ДОО. В соответствии с ФГОС, современный детский сад - это место, где ребёнок получает опыт широкого эмоционально-практического взаимодействия со взрослыми и сверстниками в наиболее значимых для его развития сферах жизни и видах деятельности. Основная задача воспитателя - наполнить повседневную жизнь группы интересными делами, проблемами, идеями, включить каждого ребёнка в содержательную деятельность, способствовать реализации детских интересов и жизненной активности. Особенно актуальна эта задача для воспитателя разновозрастной группы детского сада.

Основываясь на этих положениях, разработана рабочая программа образовательной работы для разновозрастной группы, предполагающая реализацию положений ФГОС, направленных на психолого-педагогическое сопровождение развития личности ребёнка и организацию образовательной деятельности ДОО в соответствии с новыми нормативными документами в системе дошкольного образования.
Рабочая образовательная программа разработана для построения системы педагогической деятельности разновозрастной группы, обеспечения гарантии качества содержания, создания условий для практического освоения задач образовательных областей, обеспечения

индивидуального развития и раскрытия творческого потенциала каждого ребенка.

Рабочая образовательная программа разновозрастной группы разработана в соответствии:

- Уставом МДОУ Баталинский детский сад;

- Нормативными документами МДОУ Баталинский детский сад ;

- Основной образовательной программой МДОУ Баталинский детский сад.

Рабочая образовательная программа обеспечивает развитие детей в возрасте от 2 до 7 лет с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям: социально – коммуникативному, познавательному, речевому, художественно–эстетическому и физическому, а также единство воспитательных, развивающих и обучающих целей и задач процесса образования.

1.2. ПРИНЦИПЫ И ПОДХОДЫ К ОРМИРОВАНИЮ РАБОЧЕЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ:
   Организация педагогического процесса в разновозрастной группе имеет свои особенности и сложности, требует от педагога знания программных требований всех возрастных групп, умения сопоставлять их с возрастными и индивидуальными особенностями детей, способности правильно распределять внимание, понимать и видеть каждого ребёнка и всю группу в целом, обеспечивать развитие детей в соответствии с их возможностями. Педагог должен так спланировать и организовать учебно-воспитательный процесс в разновозрастной группе, чтобы привлечь каждого воспитанника к активному участию в образовательном процессе, независимо от возраста, пола и индивидуальных особенностей.

   Содержание рабочей образовательной программы воспитателя разновозрастной группы соответствует основным положениям возрастной психологии и до школьной педагогики и выстроено по принципу развивающего образования, целью которого является всестороннее развитие ребенка и обеспечивает единство воспитательных  и обучающих целей и задач.  Рабочая образовательная программа воспитателя разновозрастной группы сформирована в соответствии с принципами и подходами, определёнными ФГОС ДО.     

   Организация образовательной деятельности с детьми, в основе которой доминирует игровая деятельность, в зависимости от программного содержания, проводятся подгруппами и индивидуально – это обязательное условие организации жизни в разновозрастной группе. Взаимоотношения взрослого и ребенка развиваются в направлении предоставления дошкольнику большей самостоятельности («Я – сам!») и обогащения его деятельности новым содержанием. Выполнение программных задач происходит путем использования комплексно – тематического планирования, в форме совместной деятельности педагога и детей, и взаимодействия с семьями воспитанников, которая планируется и организуется педагогом с целью решения определенных задач развития и воспитания с учётом возрастных особенностей и интересов детей, предпочтение отдаётся игровому построению всего образа жизни детей.
1.3. ЦЕЛЬЮ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАТЕЛЯ ДОШКОЛЬНОЙ РАЗНОВОЗРАСТНОЙ ГРУППЫ ЯВЛЯЕТСЯ: 
   Создание положительного настроения у детей дошкольного возраста, поддержание стремления к самостоятельности, не погасив его критикой неумелых действий ребёнка, не подорвав его веру в собственные силы, не высказывая, нетерпение по поводу его медленных, неумелых действий, построение работы таким образом, чтобы игра была содержанием детской жизни. Данная цель реализуется через качественное выполнение задач.

   Основной образовательной программы дошкольного образования дошкольной разновозрастной группы общеразвивающей направленности, с учётом приоритетных направлений данной группы:

· способствовать благоприятной адаптации в детском саду, установлению положительных отношений с воспитателем и детьми в группе;

· обеспечивать физическое развитие детей, своевременное овладение ОВД и элементарными культурно – гигиеническими навыками;

· способствовать развитию познавательной активности – представления о людях, предметах, явления и пр.;

· способствовать развитию самостоятельности, овладению разнообразными способами действий, приобретение навыков самообслуживания, игровой деятельности и общения;

· воспитывать доброжелательное отношение детей к окружающему;

· развивать творческое проявление, переживание успеха и радости от реализации своих замыслов;

· развивать взаимоотношения детей, умение действовать согласовано;

· формировать представления о здоровом образе жизни через привитие культурно - гигиенических навыков, обучение уходу за своим телом, формирование элементарных представлений о строении собственного тела, назначении органов, выработку осознанного отношения к своему здоровью;

· воспитывать у детей любовь к матери, Родине, родному дому, своим близким, родной природе, родному селу.

 

2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ

2.1. ВОЗРАСТНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ДЕТЕЙ 2-7 ЛЕТ.

     Разновозрастная группа делится на три подгруппы: вторая группа раннего возраста (2-3 года), старшая  (от 4 до 6 лет), подготовительная (от 6 до 7 лет). Содержание воспитательно-образовательного процесса строится с учетом возрастных особенностей детей каждой возрастной группы. 

      Возрастные особенности детей 2-3 лет

На третьем году жизни дети становятся самостоятельнее.
Продолжают развиваться предметная деятельность, деловое со​трудничество ребенка и взрослого; совершенствуются восприятие, речь, начальные формы произвольного поведения, игры, наглядно-действен​ное мышление, в конце года появляются основы наглядно-образного мышления.
Развитие предметной деятельности связано с усвоением культурных способов действия с различными предметами. Совершенствуются соотно​сящие и орудийные действия.
Умение выполнять орудийные действия развивает произвольность, преобразуя натуральные формы активности в культурные на основе предлагаемой взрослыми модели, которая выступает в качестве не только объекта для подражания, но и образца, регулирующего собственную активность ребенка.
В ходе совместной с взрослыми предметной деятельности продолжает развиваться понимание речи. Слово отделяется от ситуации и приобре​тает самостоятельное значение. Дети продолжают осваивать названия окружающих предметов, учатся выполнять словесные просьбы взрослых, ориентируясь в пределах ближайшего окружения.
Количество понимаемых слов значительно возрастает. Совершенству​ется регуляция поведения в результате обращения взрослых к ребенку, ко​торый начинает понимать не только инструкцию, но и рассказ взрослых.
Интенсивно развивается активная речь детей. К трем годам они осва​ивают основные грамматические структуры, пытаются строить сложные и сложноподчиненные предложения, в разговоре с взрослым использу​ют практически все части речи. Активный словарь достигает примерно 1500-2500 слов.
К концу третьего года жизни речь становится средством общения ребенка со сверстниками. В этом возрасте у детей формируются новые виды деятельности: игра, рисование, конструирование.
Игра носит процессуальный характер, главное в ней — действия, кото​рые совершаются с игровыми предметами, приближенными к реальности.
В середине третьего года жизни широко используются действия с пред​метами-заместителями.

Появление собственно изобразительной деятельности обусловлено тем, что ребенок уже способен сформулировать намерение изобразить какой-либо предмет. Типичным является изображение человека в виде «головонога» — окружности и отходящих от нее линий.
На третьем году жизни совершенствуются зрительные и слуховые ориентировки, что позволяет детям безошибочно выполнять ряд заданий: осуществлять выбор из 2-3 предметов по форме, величине и цвету; раз​личать мелодии; петь.
Совершенствуется слуховое восприятие, прежде всего фонематичес​кий слух. К трем годам дети воспринимают все звуки родного языка, но произносят их с большими искажениями.
Основной формой мышления является наглядно-действенная. Ее особенность заключается в том, что возникающие в жизни ребенка проблемные ситуации разрешаются путем реального действия с пред​метами.
К концу третьего года жизни у детей появляются зачатки наглядно- образного мышления. Ребенок в ходе предметно-игровой деятельности ставит перед собой цель, намечает план действия и т. п.
Для детей этого возраста характерна неосознанность мотивов, импуль​сивность и зависимость чувств и желаний от ситуации. Дети легко зара​жаются эмоциональным состоянием сверстников. Однако в этот период начинает складываться и произвольность поведения. Она обусловлена развитием орудийных действий и речи. У детей появляются чувства гор​дости и стыда, начинают формироваться элементы самосознания, связан​ные с идентификацией с именем и полом. Ранний возраст завершается кри​зисом трех лет. Ребенок осознает себя как отдельного человека, отличного от взрослого. У него формируется образ Я. Кризис часто сопровождается рядом отрицательных проявлений: негативизмом, упрямством, нарушени​ем общения с взрослым и др. Кризис может продолжаться от нескольких месяцев до двух лет.
Возрастные особенности детей 4-6 лет.

Дети шестого года жизни уже могут распределять роли до начала игры и строить свое поведение, придерживаясь роли. Игровое взаимодействие сопровождается речью, соответствующей и по содержанию, и интонационно взятой роли. Речь, сопровождающая реальные отношения детей, отличается от ролевой речи. Дети начинают осваивать социальные отношения и понимать подчиненность позиций в различных видах деятельности взрослых, одни роли становятся для них более привлекательными, чем другие. При распределении ролей могут возникать конфликты, связанные с субординацией ролевого поведения. Наблюдается организация игрового пространства, в котором выделяются смысловой «центр» и «периферия». (В игре «Больница» таким центром оказывается кабинет врача, в игре «Парикмахерская» — зал стрижки, а зал ожидания выступает в качестве периферии игрового пространства.) Действия детей в играх становятся разнообразными.

Развивается изобразительная деятельность детей. Это возраст наиболее активного рисования. В течение года дети способны создать до двух тысяч рисунков. Рисунки могут быть самыми разными по содержанию: это и жизненные впечатления детей, и воображаемые ситуации, и иллюстрации к фильмам и книгам. Обычно рисунки представляют собой схематичные изображения различных объектов, но могут отличаться оригинальностью композиционного решения, передавать статичные и динамичные отношения. Рисунки приобретают сюжетный характер; достаточно часто встречаются многократно повторяющиеся сюжеты с небольшими или, напротив, существенными изменениями. Изображение человека становится более детализированным и пропорциональным. По рисунку можно судить о половой принадлежности и эмоциональном состоянии изображенного человека.

Конструирование характеризуется умением анализировать условия, в которых протекает эта деятельность. Дети используют и называют различные детали деревянного конструктора. Могут заменить детали постройки в зависимости от имеющегося материала. Овладевают обобщенным способом обследования образца. Дети способны выделять основные части предполагаемой постройки. Конструктивная деятельность может осуществляться на основе схемы, по замыслу и по условиям. Появляется конструирование в ходе совместной деятельности.

Дети могут конструировать из бумаги, складывая ее в несколько раз (два, четыре, шесть сгибаний); из природного материала. Они осваивают два способа конструирования: 1) от природного материала к художественному образу (ребенок «достраивает» природный материал до целостного образа, дополняя его различными деталями); 2) от художественного образа к природному материалу (ребенок подбирает необходимый материал, для того чтобы воплотить образ).

Продолжает совершенствоваться восприятие цвета, формы и величины, строения предметов; систематизируются представления детей. Они называют не только основные цвета и их оттенки, но и промежуточные цветовые оттенки; форму прямоугольников, овалов, треугольников. Воспринимают величину объектов, легко выстраивают в ряд — по возрастанию или убыванию — до 10 различных предметов.

Однако дети могут испытывать трудности при анализе пространственного положения объектов, если сталкиваются с несоответствием формы и их пространственного расположения. Это свидетельствует о том, что в различных ситуациях восприятие представляет для дошкольников известные сложности, особенно если они должны одновременно учиты¬вать несколько различных и при этом противоположных признаков.

В старшем дошкольном возрасте продолжает развиваться образное мышление. Дети способны не только решить задачу в наглядном плане, но и совершить преобразования объекта, указать, в какой последовательности объекты вступят во взаимодействие и т. д. Однако подобные решения окажутся правильными только в том случае, если дети будут применять адекватные мыслительные средства. Среди них можно выделить схема¬тизированные представления, которые возникают в процессе наглядного моделирования; комплексные представления, отражающие представления детей о системе признаков, которыми могут обладать объекты, а также представления, отражающие стадии преобразования различных объектов и явлений (представления о цикличности изменений): представления о смене времен года, дня и ночи, об увеличении и уменьшении объектов в результате различных воздействий, представления о развитии и т. д. Кроме того, продолжают совершенствоваться обобщения, что является основой словесно-логического мышления. В дошкольном возрасте у детей еще отсутствуют представления о классах объектов. Дети группируют объекты по признакам, которые могут изменяться, однако начинают формироваться операции логического сложения и умножения классов. Так, например, старшие дошкольники при группировке объектов могут учитывать два признака: цвет и форму (материал) и т. д.

Как показали исследования отечественных психологов, дети старшего дошкольного возраста способны рассуждать и давать адекватные причинные объяснения, если анализируемые отношения не выходят за пределы их наглядного опыта.

Развитие воображения в этом возрасте позволяет детям сочинять достаточно оригинальные и последовательно разворачивающиеся истории. Воображение будет активно развиваться лишь при условии проведения специальной работы по его активизации.

Продолжают развиваться устойчивость, распределение, переключаемость внимания. Наблюдается переход от непроизвольного к произвольному вниманию.

Продолжает совершенствоваться речь, в том числе ее звуковая сторона. Дети могут правильно воспроизводить шипящие, свистящие и сонорные звуки. Развиваются фонематический слух, интонационная выразительность речи при чтении стихов в сюжетно-ролевой игре и в повседневной жизни.

Совершенствуется грамматический строй речи. Дети используют практически все части речи, активно занимаются словотворчеством. Богаче становится лексика: активно используются синонимы и антонимы. Развивается связная речь. Дети могут пересказывать, рассказывать по картинке, передавая не только главное, но и детали.

Достижения этого возраста характеризуются распределением ролей в игровой деятельности; структурированием игрового пространства; дальнейшим развитием изобразительной деятельности, отличающейся высокой продуктивностью; применением в конструировании обобщенного способа обследования образца; усвоением обобщенных способов изображения предметов одинаковой формы.

Восприятие в этом возрасте характеризуется анализом сложных форм объектов; развитие мышления сопровождается освоением мыслительных средств (схематизированные представления, комплексные представления, представления о цикличности изменений); развиваются умение обобщать, причинное мышление, воображение, произвольное внимание, речь, образ Я.
Возрастные особенности детей 6-7 лет.

В сюжетно-ролевых играх дети подготовительной к школе группы начинают осваивать сложные взаимодействия людей, отражающие характерные значимые жизненные ситуации, например, свадьбу, рождение ребенка, болезнь, трудоустройство и т. д.

Игровые действия детей становятся более сложными, обретают особый смысл, который не всегда открывается взрослому. Игровое пространство усложняется. В нем может быть несколько центров, каждый из которых поддерживает свою сюжетную линию. При этом дети способны отслеживать поведение партнеров по всему игровому пространству,  и менять свое поведение в зависимости от места в нем. Так, ребенок уже обращается к продавцу не просто как покупатель, а как покупатель-мама или покупатель-шофер и т. п. Исполнение роли акцентируется не только самой ролью, но и тем, в какой части игрового пространства эта роль воспроизводится. Например, исполняя роль водителя автобуса, ребенок командует пассажирами и подчиняется инспектору ГИБДД. Если логика игры требует появления новой роли, то ребенок может по ходу игры взять на себя новую роль, сохранив при этом роль, взятую ранее.

Дети могут комментировать исполнение роли тем или иным участником игры. Образы из окружающей жизни и литературных произведений, передаваемые детьми в изобразительной деятельности, становятся сложнее. Рисунки приобретают более детализированный характер, обогащается их цветовая гамма. Более явными становятся различия между рисунками мальчиков и девочек. Мальчики охотно изображают технику, космос, военные действия и т.п. Девочки обычно рисуют женские образы: принцесс, балерин, моделей и т.д. Часто встречаются и бытовые сюжеты: мама и дочка, комната и т. д,

Изображение человека становится еще более детализированным и пропорциональным. Появляются пальцы на руках, глаза, рот, нос, брови, подбородок. Одежда может быть украшена различными деталями. При правильном педагогическом подходе у детей формируются художественно-творческие способности в изобразительной деятельности. Дети подготовительной к школе группы в значительной степени освоили конструирование из строительного материала. Они свободно владеют обобщенными способами анализа, как изображений, так и построек; не только анализируют основные конструктивные особенности различных деталей, но и определяют их форму на основе сходства со знакомыми им объемными предметами. Свободные постройки становятся симметричными и пропорциональными, их строительство осуществляется на основе зрительной ориентировки.

  Дети быстро и правильно подбирают необходимый материал. Они достаточно точно представляют себе последовательность, в которой будет осуществляться постройка, и материал, который понадобится для ее выполнения; способны выполнять различные по степени сложности  постройки как по собственному замыслу, так и по условиям.

  В этом возрасте дети уже могут освоить сложные формы сложения из листа бумаги и придумывать собственные, но этому их нужно специально обучать. Данный вид деятельности не просто доступен детям — он важен для углубления их пространственных представлений.

  Усложняется конструирование из природного материала. Дошкольникам уже доступны целостные композиции по предварительному замыслу, которые могут передавать сложные отношения, включать фигуры людей и животных. У детей продолжает развиваться восприятие, однако они не всегда могут одновременно учитывать несколько различных признаков.

   Развивается образное мышление, однако воспроизведение метрических отношений затруднено. Это легко проверить, предложив детям воспроизвести на листе бумаги образец, на котором нарисованы девять точек, расположенных не на одной прямой. Как правило, дети не воспроизводят метрические отношения между точками: при наложении рисунков друг на друга точки детского  рисунка не совпадают с точками образца.

Продолжают развиваться навыки обобщения и рассуждения, но они в значительной степени еще ограничиваются наглядными признаками ситуации.

Продолжает развиваться воображение, однако часто приходится констатировать снижение развития воображения в этом возрасте в сравнении со старшей группой. Это можно объяснить различными влияниями, в том числе и средств массовой информации, приводящими к стереотипности детских образов.

  Продолжает развиваться внимание дошкольников, оно становится произвольным. В некоторых видах деятельности время произвольного сосредоточения достигает 30 минут. У дошкольников продолжает развиваться речь: ее звуковая сторона, грамматический строй, лексика. Развивается связная речь. В высказываниях детей отражаются как расширяющийся словарь, так и характер ощущений, формирующихся в этом возрасте. Дети начинают активно употреблять обобщающие существительные, синонимы, антонимы, прилагательные и т.д.

   В результате правильно организованной образовательной работы дошкольников развиваются диалогическая и некоторые виды монологической речи. В подготовительной к школе группе завершается дошкольный возраст. Его основные достижения связаны с освоением мира вещей как предметов человеческой культуры; освоением форм позитивного общения с людьми; развитием половой  идентификации, формированием позиции школьника.

   К концу дошкольного возраста ребенок обладает высоким уровнем познавательного и личностного развития, что позволяет ему в дальнейшем успешно учиться в школе.

2.2. Особенности образовательного процесса в разновозрастной группе

Особенности планирования образовательного процесса в разновозрастной группе связаны с отбором содержания, форм и методов, используемых в работе с детьми одновременно младшего, среднего и старшего дошкольного возраста. В данной рабочей программе предлагаются варианты объединения детей общей тематикой образовательного процесса, с постепенным усложнением педагогических задач для детей разного возраста. В освоении темы участвуют дети младшего, среднего и старшего возраста, но характер их участия, педагогические цели определяются в соответствии с возрастными возможностями каждой подгруппы детей. Такое тематическое содержание, которое одинаково значимо для детей разных возрастных подгрупп, в основу которого положена идея интеграции содержания всех образовательных областей вокруг единой, общей темы, что соответствует принципу развивающего образования. При одинаковом содержании деятельности дети решают разные программные задачи и выполняют их на разном качественном уровне, соответствующем возрасту и индивидуальным особенностям детей.

Планирование построено на адекватных возрасту формах работы с детьми, основной из которых и ведущим видом деятельности для них является игра, поэтому освоение содержания всех образовательных областей предусмотрено в игровой деятельности, а также в коммуникативной, двигательной, музыкальной, трудовой, изобразительной, познавательно-исследовательской деятельности, восприятии художественной литературы и фольклора, конструировании.

Предусмотрена такая организация образовательного процесса, чтобы каждый ребёнок мог проявить свои качества, способности, предпочтения и получить удовольствие от совместной познавательной, творческой, игровой деятельности со сверстниками и детьми другого возраста.

2.3. Описание образовательной деятельности в соответствии с направлениями развития ребенка.

      Содержание Программы обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности и охватывает следующие структурные единицы, представляющие определенные направления развития и образования детей (далее - образовательные области): 

· Социально-коммуникативное развитие; 

· Познавательное развитие; 

· Речевое развитие; 

· Художественно-эстетическое развитие; 

· Физическое развитие 
Содержание работы ориентировано на разностороннее развитие дошкольников с учетом их возрастных и ин​дивидуальных особенностей. Задачи психолого-педагогической работы по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решаются интегрированно в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами, отражающими специфику каждой образовательной об​ласти, с обязательным психологическим сопровождением.

При этом решение программных образовательных задач предусматри​вается не только в рамках непосредственно образовательной деятельности, но и в ходе режимных моментов — как в совместной деятельности взрослого и детей, так и в самостоятельной деятельности дошкольников.
2.3.1.Образовательная область 

«СОЦИАЛЬНО-КОММУНИКАТИВНОЕ  РАЗВИТИЕ»

    «Социально-коммуникативное развитие направлено на усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные цен​ности; развитие общения и взаимодействия ребенка со взрослыми и сверс​тниками; становление самостоятельности, целенаправленности и саморе​гуляции собственных действий; развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, формирование готовности к совместной деятельности со сверстниками, формирование уважительного отношения и чувства принадлежности к своей семье и к со​обществу детей и взрослых в Организации; формирование позитивных ус​тановок к различным видам труда и творчества; формирование основ безо​пасного поведения в быту, социуме, природе».
Основные цели и задачи
Социализация, развитие общения, нравственное воспитание. Ус​воение норм и ценностей, принятых в обществе, воспитание моральных и нравственных качеств ребенка, формирование умения правильно оце​нивать свои поступки и поступки сверстников.
Развитие общения и взаимодействия ребенка с взрослыми и сверстни​ками, развитие социального и эмоционального интеллекта, эмоциональ​ной отзывчивости, сопереживания, уважительного и доброжелательного отношения к окружающим.
Формирование готовности детей к совместной деятельности, развитие умения договариваться, самостоятельно разрешать конфликты со сверс​тниками.
Ребенок в семье и сообществе. Формирование образа Я, уважитель​ного отношения и чувства принадлежности к своей семье и к сообществу детей и взрослых в организации; формирование гендерной, семейной принадлежности.
Самообслуживание, самостоятельность, трудовое воспитание. Раз​витие навыков самообслуживания; становление самостоятельности, целе​направленности и саморегуляции собственных действий.
Воспитание культурно-гигиенических навыков.
Формирование позитивных установок к различным видам труда и твор​чества, воспитание положительного отношения к труду, желания трудиться.
Воспитание ценностного отношения к собственному труду, труду других людей и его результатам. Формирование умения ответственно относиться к порученному заданию (умение и желание доводить дело до конца, стремление сделать его хорошо).
Формирование первичных представлений о труде взрослых, его роли в обществе и жизни каждого человека.
Формирование основ безопасности. Формирование первичных пред​ставлений о безопасном поведении в быту, социуме, природе. Воспитание осознанного отношения к выполнению правил безопасности.
Формирование осторожного и осмотрительного отношения к по​тенциально опасным для человека и окружающего мира природы си​туациям.
Формирование представлений о некоторых типичных опасных ситу​ациях и способах поведения в них.
Формирование элементарных представлений о правилах безопасности дорожного движения; воспитание осознанного отношения к необходимос​ти выполнения этих правил.
2.3.2. Образовательная область

«ПОЗНАВАТЕЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ»

Познавательное развитие предполагает развитие интересов детей, любознательности и познавательной мотивации; формирование познава​тельных действий, становление сознания; развитие воображения и твор​ческой активности; формирование первичных представлений о себе, дру​гих людях, объектах окружающего мира, о свойствах и отношениях объектов окружающего мира (форме, цвете, размере, материале, звучании, ритме, темпе, количестве, числе, части и целом, пространстве и времени, движе​нии и покое, причинах и следствиях и др.), о малой родине и Отечестве, представлений о социокультурных ценностях нашего народа, об отечест​венных традициях и праздниках, о планете Земля как общем доме людей, об особенностях ее природы, многообразии стран и народов мира.

Основные цели и задачи
Формирование элементарных математических представлений. Фор​мирование элементарных математических представлений, первичных представлений об основных свойствах и отношениях объектов окружа​ющего мира: форме, цвете, размере, количестве, числе, части и целом, пространстве и времени.
Развитие познавательно-исследовательской деятельности. Развитие познавательных интересов детей, расширение опыта ориентировки в окру​жающем, сенсорное развитие, развитие любознательности и познаватель​ной мотивации; формирование познавательных действий, становление сознания; развитие воображения и творческой активности; формирование первичных представлений об объектах окружающего мира, о свойствах и отношениях объектов окружающего мира (форме, цвете, размере, мате​риале, звучании, ритме, темпе, причинах и следствиях и др.).
Развитие восприятия, внимания, памяти, наблюдательности, спо​собности анализировать, сравнивать, выделять характерные, сущес​твенные признаки предметов и явлений окружающего мира; умения устанавливать простейшие связи между предметами и явлениями, делать простейшие обобщения.
Ознакомление с предметным окружением. Ознакомление с пред​метным миром (название, функция, назначение, свойства и качества предмета); восприятие предмета как творения человеческой мысли и результата труда.
Формирование первичных представлений о многообразии предметно​го окружения; о том, что человек создает предметное окружение, изменяет и совершенствует его для себя и других людей, делая жизнь более удобной и комфортной. Развитие умения устанавливать причинно-следственные связи между миром предметов и природным миром.
Ознакомление с социальным миром. Ознакомление с окружающим социальным миром, расширение кругозора детей, формирование целостной картины мира. Формирование первичных представлений о малой родине и Отечестве, представлений о социокультурных ценностях нашего народа, об отечественных традициях и праздниках. Формирование гражданской принадлежности; воспитание любви к Родине, гордости за ее достижения, патриотических чувств. Формирование элементарных представлений о планете Земля как общем доме людей, о многообразии стран и народов мира.
Ознакомление с миром природы. Ознакомление с природой и природ​ными явлениями. Развитие умения устанавливать причинно-следственные связи между природными явлениями. Формирование первичных представ​лений о природном многообразии планеты Земля. Формирование элемен​тарных экологических представлений. Формирование понимания того, что человек — часть природы, что он должен беречь, охранять и защищать ее, что в природе все взаимосвязано, что жизнь человека на Земле во многом зависит от окружающей среды. Воспитание умения правильно вести себя в природе. Воспитание любви к природе, желания беречь ее.
2.3.3. Образовательная область 

«РЕЧЕВОЕ РАЗВИТИЕ»

«Речевое развитие включает владение речью,  как средством общения и культуры; обогащение активного словаря; развитие связной, граммати​чески правильной диалогической и монологической речи; развитие речево​го творчества; развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонема​тического слуха; знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы; форми​рование звуковой аналитико-синтетической активности как предпосылки обучения грамоте».

Основные цели и задачи
Развитие речи. Развитие свободного общения с взрослыми и детьми, овладение конструктивными способами и средствами взаимодействия с окружающими.
Развитие всех компонентов устной речи детей: грамматического строя речи, связной речи — диалогической и монологической форм; формирова​ние словаря, воспитание звуковой культуры речи.
Практическое овладение воспитанниками нормами речи.
Художественная литература. Воспитание интереса и любви к чтению; развитие литературной речи.
Воспитание желания и умения слушать художественные произведения, следить за развитием действия.
2.3.4 . Образовательная область 

«ХУДОЖЕСТВЕННО-ЭСТЕТИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ»

Художественно-эстетическое развитие предполагает развитие пред​посылок ценностно-смыслового восприятия и понимания произведений искусства (словесного, музыкального, изобразительного), мира природы; становление эстетического отношения к окружающему миру; формирова​ние элементарных представлений о видах искусства; восприятие музыки, художественной литературы, фольклора; стимулирование сопереживания персонажам художественных произведений; реализацию самостоятельной творческой деятельности детей (изобразительной, конструктивно-модель​ной, музыкальной и др.).
Основные цели и задачи
Формирование интереса к эстетической стороне окружающей действи​тельности, эстетического отношения к предметам и явлениям окружающе​го мира, произведениям искусства; воспитание интереса к художественно- творческой деятельности.
Развитие эстетических чувств детей, художественного восприятия, образных представлений, воображения, художественно-творческих спо​собностей.
Развитие детского художественного творчества, интереса к само​стоятельной творческой деятельности (изобразительной, конструктив​но-модельной, музыкальной и др.); удовлетворение потребности детей в самовыражении.
Приобщение к искусству. Развитие эмоциональной восприимчивости, эмоционального отклика на литературные и музыкальные произведения, красоту окружающего мира, произведения искусства.
Приобщение детей к народному и профессиональному искусству (сло​весному, музыкальному, изобразительному, театральному, к архитектуре) через ознакомление с лучшими образцами отечественного и мирового искусства; воспитание умения понимать содержание произведений ис​кусства.
Формирование элементарных представлений о видах и жанрах искус​ства, средствах выразительности в различных видах искусства.
Изобразительная деятельность. Развитие интереса к различным видам изобразительной деятельности; совершенствование умений в ри​совании, лепке, аппликации, прикладном творчестве.
Воспитание эмоциональной отзывчивости при восприятии произве​дений изобразительного искусства.
Воспитание желания и умения взаимодействовать со сверстниками при создании коллективных работ.
Конструктивно-модельная деятельность. Приобщение к конструи​рованию; развитие интереса к конструктивной деятельности, знакомство с различными видами конструкторов.
Воспитание умения работать коллективно, объединять свои поделки в соответствии с общим замыслом, договариваться, кто какую часть работы будет выполнять.
Музыкальная деятельность. Приобщение к музыкальному искусству; развитие предпосылок ценностно-смыслового восприятия и понимания музыкального искусства; формирование основ музыкальной культуры, ознакомление с элементарными музыкальными понятиями, жанрами; воспитание эмоциональной отзывчивости при восприятии музыкальных произведений.
Развитие музыкальных способностей: поэтического и музыкального слуха, чувства ритма, музыкальной памяти; формирование песенного, музыкального вкуса.
Воспитание интереса к музыкально-художественной деятельности, совершенствование умений в этом виде деятельности.
Развитие детского музыкально-художественного творчества, реали​зация самостоятельной творческой деятельности детей; удовлетворение потребности в самовыражении.
2.3.5. Образовательная область

«ФИЗИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ»
Физическое развитие включает приобретение опыта в следующих видах деятельности детей: двигательной, в том числе связанной с выполнением уп​ражнений, направленных на развитие таких физических качеств, как координа​ция и гибкость; способствующих правильному формированию опорно-двига​тельной системы организма, развитию равновесия, координации движения, крупной и мелкой моторики обеих рук, а также с правильным, не наносящим ущерба организму, выполнением основных движений (ходьба, бег мягкие прыжки, повороты в обе стороны), формирование начальных представлений о некоторых видах спорта, овладение подвижными играми с правилами; станов​ление целенаправленности и саморегуляции в двигательной сфере; становле​ние ценностей здорового образа жизни, овладение его элементарными нор​мами и правилами (в питании, двигательном режиме, закаливании, при формировании полезных привычек и др.).
Основные цели и задачи
Формирование начальных представлений о здоровом образе жизни.

Формирование у детей начальных представлений о здоровом образе жизни.
Физическая культура. Сохранение, укрепление и охрана здоровья детей; повышение умственной и физической работоспособности, предуп​реждение утомления.
Обеспечение гармоничного физического развития, совершенствование умений и навыков в основных видах движений, воспитание красоты, гра​циозности, выразительности движений, формирование правильной осанки.
Формирование потребности в ежедневной двигательной деятельности. Развитие инициативы, самостоятельности и творчества в двигательной актив​ности, способности к самоконтролю, самооценке при выполнении движений.
Развитие интереса к участию в подвижных и спортивных играх и фи​зических упражнениях, активности в самостоятельной двигательной де​ятельности; интереса и любви к спорту.
2.4.Формы работы по образовательным областям
Направления развития и образования детей (далее - образовательные области):

Социально-коммуникативное

· Игровое упражнение

· Индивидуальная игра

· Совместная с воспитателем игра

· Совместная со сверстниками игра (парная, в малой группе)

· Игра

· Чтение

· Беседа

· Наблюдение

· Рассматривание

· Чтение

· Педагогическая ситуация

· Праздник

· Экскурсия

· Ситуация морального выбора

· Поручение

· Дежурство
· Индивидуальная игра
· Совместная с воспитателем игра
· Совместная со сверстниками игра

· Игра

· Чтение

· Беседа

· Наблюдение

· Педагогическая ситуация
· Экскурсия

· Ситуация морального выбора
· Проектная деятельность 
· Интегративная деятельность

· Праздник

· Совместные действия

· Рассматривание.

· Проектная деятельность

· Просмотр и анализ мультфильмов, видеофильмов, телепередач
· Экспериментирование

· Поручение и задание

· Дежурство
· Совместная деятельность взрослого и детей тематического характера

· Проектная деятельность

Речевое развитие

· Рассматривание

· Игровая ситуация

· Дидактическая игра

· Ситуация общения
· Беседа (в том числе, в процессе наблюдения за объектами природы, трудом взрослых)
· Интегративная деятельность

· Хороводная игра с пением

· Игра-драматизация

· Чтение

· Обсуждение

· Рассказ

· Игра

· Чтение
· Беседа

· Рассматривание

· Решение проблемных ситуаций
· Разговор с детьми

· Игра

· Проектная деятельность

· Создание коллекций

· Интегративная деятельность

· Обсуждение
· Рассказ
· Инсценирование

· Ситуативный разговор с детьми

· Сочинение загадок

· Проблемная ситуация

· Использование различных видов театра

Познавательное развитие

· Рассматривание

· Наблюдение

· Игра-экспериментирование.

· Исследовательская

· деятельность

· Конструирование
· Развивающая игра

· Экскурсия

· Ситуативный разговор

· Рассказ

· Интегративная деятельность

· Беседа

· Проблемная ситуация

· Создание коллекций

· Проектная деятельность

· Исследовательская деятельность
· Конструирование

· Экспериментирование

· Развивающая игра

· Наблюдение

· Проблемная ситуация

· Рассказ

· Беседа

· Интегративная деятельность

· Экскурсии

· Коллекционирование

· Моделирование

· Реализация проекта

· Игры с правилами

Художественное эстетическое развитие

· Рассматривание эстетически привлекательных предметов

· Игра

· Организация выставок
· Изготовление украшений

· Слушание соответствующей возрасту народной, классической, детской музыки

· Экспериментирование со звуками

· Музыкально-дидактическая игра

· Разучивание музыкальных игр и танцев

· Совместное пение
Физкультурное развитие

· Физкультурное занятие
· Игровая беседа с элементами движений

· Игра

· Утренняя гимнастика

· Интегративная деятельность

· Упражнения

· Экспериментирование

· Ситуативный разговор

· Беседа

· Рассказ

· Чтение

· Проблемная ситуаци
2.5 Комплексно – тематическое планирование воспитательно – образовательной работы с детьми в разновозрастной группе общеразвивающей направленности по ФГОС ДО
СЕНТЯБРЬ
1. «Сегодня – дошколята, завтра – школьники»
2. «Осенние дары природы»

3. Наши друзья – животные»

4. «Нужные профессии на селе»

ОКТЯБРЬ

1. «Я человек! Я гражданин! Мои права».
2. «Мир предметов и техники»

3. «Моя семья»

4. «Знай и уважай ПДД»

НОЯБРЬ
1. «Родная страна»

2. «Поздняя осень»

3. «Народное творчество, культура и традиции (Золотая хохлома)»

4. «Праздник мам»

5. «Твоя безопасность»

ДЕКАБРЬ
1. «Волшебница Зима»

2. «Зимние забавы»

3. «Мастерская Деда Мороза»

4. «Новый год»

ЯНВАРЬ
1. «Неделя игр. Рождественские праздники – колядки»

2. «Птицы зимой»

3. «Любопытные почемучки»

4. «Мой дом. Моё село»

ФЕВРАЛЬ
1. «Культура общения»
2. «Юные волшебники (неделя художественного творчества на тему Гжель)»

3. «Защитники Отечества»

4. «Неделя детской книги»
МАРТ
1. «Женский день»

2. «Весна – красна»
3. «Комнатные растения»

4. «Девочки и мальчики»

5. «Первоцветы»
АПРЕЛЬ
1. «Неделя здоровья»
2. «Космические просторы»

3. «Пернатые соседи и друзья»

4. «Народная игрушка»
МАЙ
1. «День Победы»

2. «Опыты и эксперименты»
3. «Путешествие по экологической тропе»
4. «Мир вокруг нас»
В летний период дошкольная группа работает в каникулярном режиме.

3-4 неделя

С 1 июня – 31 августа

2.6.Целевые ориентиры на этапе завершения дошкольного образования
•        Ребёнок овладевает основными культурными способами деятельности, проявляет инициативу и самостоятельность в разных видах деятельности - игре, общении, познавательно-исследовательской деятельности, конструировании и др.; способен выбирать себе род занятий, участников по совместной деятельности;

•        ребёнок обладает установкой положительного отношения к миру, к разным видам труда, другим людям и самому себе, обладает чувством собственного достоинства; активно взаимодействует со сверстниками и взрослыми, участвует в совместных играх. Способен договариваться, учитывать интересы и чувства других, сопереживать неудачам и радоваться успехам других, адекватно проявляет свои чувства, в том числе чувство веры в себя, старается разрешать конфликты;

•        ребёнок обладает развитым воображением, которое реализуется в разных видах деятельности, и прежде всего в игре; ребёнок владеет разными формами и видами игры, различает условную и реальную ситуации, умеет подчиняться разным правилам и социальным нормам;

•        ребёнок достаточно хорошо владеет устной речью, может выражать свои мысли и желания, может использовать речь для выражения своих мыслей, чувств
•        и желаний, построения речевого высказывания в ситуации общения, может выделять звуки в словах, у ребёнка складываются предпосылки грамотности;
•        у ребёнка развита крупная и мелкая моторика; он подвижен, вынослив, владеет основными движениями, может контролировать свои движения и управлять ими;
•        ребёнок способен к волевым усилиям, может следовать социальным нормам поведения и правилам в разных видах деятельности, во взаимоотношениях со взрослыми и сверстниками, может соблюдать правила безопасного поведения и личной гигиены;
•        ребёнок проявляет любознательность, задаёт вопросы взрослым и сверстникам, интересуется причинно-следственными связями, пытается самостоятельно придумывать объяснения явлениям природы и поступкам людей; склонен наблюдать, экспериментировать. Обладает начальными знаниями о себе, о природном и социальном мире, в котором он живёт; знаком с произведениями детской литературы, обладает элементарными представлениями из области живой природы, естествознания, математики, истории и т.п.; ребёнок способен к принятию собственных решений, опираясь на свои знания и умения в различных видах деятельности.
         Целевые ориентиры Программы выступают основаниями преемственности дошкольного и начального общего образования. При соблюдении требований к условиям реализации Программы настоящие целевые ориентиры предполагают формирование у детей дошкольного возраста предпосылок к учебной деятельности на этапе завершения ими дошкольного образования

3.Организационный раздел.

3.1 Организация режима пребывания и жизнедеятельности воспитанников в образовательном учреждении.
Ежедневная организация жизни и деятельности детей осуществляется с учетом:

· построения образовательного процесса на адекватных возрасту формах работы с детьми: основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра;

· решения программных образовательных задач в совместной деятельности взрослого и детей и самостоятельной деятельности детей не только в рамках занятий, но и при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования.  
Основные принципы построения режима дня:

1. Режим дня выполняется на протяжении всего периода пребывания детей в дошкольном учреждении, сохраняя последовательность, постоянство и постепенность.

2.  Режим дня является примерным, его можно корректировать с учетом особенностей работы дошкольного учреждения, контингента детей, времени года, длительности светового дня.

Режим дня детей МДОУ в холодный период года (сентябрь – май)

	Время
	Режимные процессы


	7.30-8.20
	Прием и осмотр детей, самостоятельная деятельность

	8.20-8.30
	Утренняя гимнастика

	8.30-8.55
	Подготовка к завтраку, завтрак

	8.55-9.00
	Игры, подготовка к НОД

	9.00-9.25

9.35-10.00

10.10-10.35
	Непосредственно образовательная деятельность, игры-занятия 

------------------

	10.35-10.40
	Второй завтрак

	10.40-12.10
	Подготовка к прогулке, прогулка

	12.10-12.40
	Возвращение с прогулки, подготовка к обеду, обед

	12.40-15.00
	Подготовка ко сну, дневной сон

	15.00-15.30
	Постепенный подъем, зарядка после сна, закаливающие процедуры.

	15.30 – 15.55
	Подготовка к полднику, полдник 

	15.55 – 16.40
	Игры, чтение художественной литературы, самостоятельная деятельность

	16.40 – 18.00
	Подготовка к прогулке, прогулка, уход домой




Режим дня детей МДОУ в теплый   период года (июнь – август)
	
	1-5
	5-7

	Утро радостных встреч:
Встреча детей на участке, встреча с друзьями. Проявление заботы и внимания о них.
	7.30 – 8.25
	7.30 – 8.35

	Утренняя гимнастика на свежем воздухе
	8.25 – 8.35
	8.35 – 8.45

	Беседы, привитие культурно-гигиенических навыков, игровая деятельность, художественно-речевая деятельность

Подготовка к завтраку. Завтрак.


	8.40 – 9.00
	8.45– 9.00

	День интересных дел:

Понедельник - «ЛЮБОЗНАЙКА» - расширение представлений детей об окружающем мире, чтение литературы, рассматривание объектов природы.

Вторник – «ДЕНЬ ТВОРЧЕСТВА» - продуктивные виды деятельности: рисование, лепка, аппликация, конструирование

Среда - «ЗДОРОВЕЙКА» - беседы, чтение литературы о здоровом образе жизни. Безопасность.

Четверг - «ТРУДОЛЮБИК» - экспериментальная деятельность с детьми, труд в природе.

Пятница - «ПОТЕШНИК» - развлечения, досуг или праздник.

Музыкальное занятие - 2 раза в неделю (по плану

музыкального руководителя).

Физкультурное занятие на улице - 3 раза в неделю

Прогулка (наблюдение, труд, подвижные игры, игры сюжетно-ролевого характера, индивидуальная работа с детьми).


	9.00 – 12.10
	9.00 – 12.20

	Возвращение с прогулки
	12.10
	12.20

	 Подготовка к обеду. Обед 
	12.10–12.35
	12.20–12.40

	Подготовка ко сну. Сон
	12.35 – 15.00  (15.30)
	12.40 – 15.00  (15.30)

	Вечер игр с друзьями
Подъём. Гимнастика после дневного сна.
	15.00–15.25
	15.30–15.25

	Полдник.
	15.25-15.50
	15.25-15.50

	Прогулка (наблюдение, подвижные игры, игры сюжетно-ролевого характера, индивидуальная работа с детьми).
	15.50-16.35
	15.50-16.40

	Прогулка. Беседы с родителями
	16.35-18.00
	16.40-18.00


Двигательный режим   детей в   МДОУ
	Режимные моменты
	Вторая группа раннего возраста
	Младшая группа
	Средняя          группа
	Старшая группа
	Подготовительная к школе группа

	1. Прием детей, самостоятельная двигательная деятельность 
	Ежедневно

20 — 30 мин
	Ежедневно

30 — 40 мин
	Ежедневно

30 — 40 мин
	Ежедневно

30 — 40 мин
	Ежедневно

30 — 40 мин

	2. Утренняя гимнастика


	Ежедневно 

4 -5 мин 

из 3-4 общеразвивающих упражнений
	Ежедневно 

5-6 мин 

из 5-6 общеразвивающих упражнений
	Ежедневно 

6-8 мин 

из 6-7 общеразвивающих упражнений
	Ежедневно 

8-10 мин. мин 

из 6-8 общеразвивающих упражнений
	Ежедневно 

10-12 мин 

из 8-10 общеразвивающих упражнений

	3. Физкультурные занятия в зале
	2 раза в неделю по 10-15 мин.

по подгруппам
	2 раза в неделю по 15 мин.
	2 раза в неделю по 20 мин
	2 раза в неделю по 25 мин.
	2 раза в неделю по 30 мин.

	4. Физкультурное занятие на прогулке
	—
	1 раз в неделю
	1 раз в неделю
	1 раз в неделю
	1 раз в неделю

	5. Физкультминутки во время занятий
	1-2 мин
	1-3 мин.
	1-3 мин.
	1-3 мин.
	1-3 мин.

	6. Музыкальные занятия
	2 раза в неделю
	2 раза в неделю
	2 раза в неделю
	2 раза в неделю
	2 раза в неделю

	7. Прогулка 
	Не менее 2 раз в день 30-40 мин
	1ч


	1ч


	1,5— 2ч


	1,5— 2ч



	8. Прогулка за пределы участка
	—
	—
	—
	25-30 мин, 

 до 1,5 – 2 км
	40-45 мин.  

до 2 км

	9. Гимнастика после сна
	5-7 мин
	5-10 мин.
	5-10 мин.
	5-10 мин.
	5-10 мин

	10. Самостоятельная двигательная активность, подвижные игры вечером
	5— 10 мин ежедневно, индивидуально
	20—30 мин

ежедневно, индивидуально
	   20—30 мин

ежедневно, индивидуально
	30 - 40 мин

ежедневно, индивидуально
	30 — 40 мин

ежедневно, индивидуально

	11. Физкультурный досуг


	—
	1 раз в неделю 20 мин.
	1 раз в неделю

20 мин
	1 раз в неделю

30-40 мин
	1 раз в неделю 40 мин.

	12. Спортивные упражнения, игры 
	—
	Целенаправленное обучение педагогом не реже 1 раза в неделю на физкультурном занятии на прогулке (фронтально и по подгруппам)

	13. Спортивный праздник
	—
	—
	2 раза в год до 45 мин.
	2 раза в год 

до  часа
	2 раза в год  

  до 1 часа


3.2 Расписание НОД
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3.3 Учебный план МДОУ Баталинский детский сад на 2021-2022 учебный год
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3.4 Обеспечение образовательного процесса методическим материалом
Методические пособия

1. Дыбина О. В. Ознакомление с предметным и социальным окруже​нием: Средняя группа (4-5 лет).

2. Дыбина О. В. Ознакомление с предметным и социальным окруже​нием: Старшая группа (5-6 лет).

3. Дыбина О. В. Ознакомление с предметным и социальным окруже​нием: Подготовительная к школе группа (6-7 лет).

4. Помораева И. А., Позина В. А. Формирование элементарных математических представлений. Средняя группа (4-5 лет).

5. Помораева И. А., Позина В. А. Формирование элементарных математических представлений. Старшая группа (5-6 лет).

6. Помораева И. А., Позина В. А. Формирование элементарных ма​тематических представлений. Подготовительная к школе группа (6-7 лет).

7. Соломенникова О. А. Ознакомление с природой в детском саду. Средняя группа (4-5 лет).

8. Гербова В. В. Развитие речи в детском саду: Средняя группа (4-5 лет).

9. Гербова В. В. Развитие речи в детском саду: Старшая группа (5-6 лет).

10. Гербова В. В. Развитие речи в детском саду: Подготовительная к школе группа (6-7 лет).

11. Гербова В. В. «Приобщение детей к художественной литературе» (2 - 7 лет).

12. Комарова Т. С. Изобразительная деятельность в детском саду. Средняя группа (4-5 лет).

13. Комарова Т. С. Изобразительная деятельность в детском саду. Старшая группа (5-6 лет).

14. Комарова Т. С. Изобразительная деятельность в детском саду. Подготовительная к школе группа (6-7 лет).

15. Куцакова Л. В. Конструирование из строительного материала: Средняя группа (4-5 лет).

16. Куцакова Л. В. Конструирование из строительного материала: Старшая группа (5-6 лет).

17. Куцакова Л. В. Конструирование из строительного материала: Подготовительная к школе группа (6-7 лет).

18. Борисова М. М. Малоподвижные игры и игровые упражнения. Для занятий с детьми 3-7 лет.

19. Пензулаева Л. И. Физическая культура в детском саду: Средняя группа (4-5 лет).

20. Пензулаева Л. И. Физическая культура в детском саду: Старшая группа (5-6 лет).

21. Пензулаева Л. И. Физическая культура в детском саду: Подгото​вительная к школе группа (6-7 лет).
22. Губанова Н. Ф. Развитие игровой деятельности Средняя группа. (4 -5 лет.

23. Губанова Н. Ф. Развитие игровой деятельности. Младшая группа. (3 – 4 года).

24. Губанова Н. Ф. Развитие игровой деятельности. Вторая группа раннего возраста. (2 – 3 года)

25. Помораева И. А., Позина В. А. Формирование элементарных ма​тематических представлений. Младшая  группа (3-4лет).

26. Помораева И. А., Позина В. А. Формирование элементарных математических представлений вторая группа раннего возраста. (2 – 3года).

27. Соломенникова О. А. Ознакомление с природой в детском саду. Младшая группа (3 – 4 года).

28. Соломенникова О. А. Ознакомление с природой в детском саду. Вторая группа раннего возраста. (2 – 3 года)

29. Гербова В. В. Развитие речи в детском саду: Младшая группа. (3 - 4 года)

30. Гербова В. В. Развитие речи в детском саду: Вторая группа раннего возраста.(2 – 3 года).

31. Комарова Т. С. Детское художественное творчество. Для работы с детьми 2-7 лет.

32. Комарова Т. С. Изобразительная деятельность в детском саду. Младшая группа. (3 – 4 года)

33. Куцакова Л. В. Художественное творчество и конструирование. (3 – 4 года)

34. Куцакова Л. В. Конструирование из строительного материала: Средняя группа (4-5 лет).

35. Бондаренко А. К. Дидактические игры в детском саду.

36. Дыбина О. В.  Ознакомление с предметным и социальным окружением. Младшая группа. (3 – 4 года)
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